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Oppgave 1 (50%)
En prinsipal skal ansette en agent for a gjgre en jobb der verdien av produksjonen er usikker.

a) Forklar hvordan en optimal arbeidskontrakt bgr utformes nar agentens innsats er
verifiserbar (observerbar). Under hvilke forutsetninger bgr agenten tilbys fast lgnn?

b) Forklar hvordan en optimal arbeidskontrakt bgr utformes nar agentens innsats ikke
er verifiserbar. Forklar herunder hvorfor prinsipalen ikke kan tilby agenten en
kontrakt med fast Ignn.

Oppgave 2 (50%)
En bedrift bruker Ignn som instrument for a redusere gjennomtrekk (turnover) i bedriften.

a) Forklar hvordan bedriften bgr fastsette Ignna nar arbeiderne ikke er organisert i en
fagforening. Analyser videre hvordan Ignna pavirkes av gkt arbeidsledighet.

b) Forklar hvordan Ignna bestemmes nar bedriften forhandler med en fagforening og
bedriften fortsatt tar hensyn til at Ignn pavirker gijennomtrekk i bedriften. Hvordan vil
Ipnna pavirkes av gkt ledighet i dette tilfellet?



